
Русский язык
19 мая



б..рёза
ст..кан 

пш..ница 

яг..да  

за..ц 

к..мандир 

СЛОВАРНАЯ РАБОТА (УСТНО)

Берёза,  
стакан, 

пшеница,  
ягода, 
заяц,  

командир.

ПРОВЕРЬ СЕБЯ!



1 – е склонение 2 – е склонение

Берёза, стакан, пшеница, ягода, заяц, 
командир

Распредели слова по склонениям. 
Письменно



 

1 – е склонение 

• улыбка
• сынишка
• дядя
• Витя
• бабочка 

ж.р. и м.р.- а, - я

2 – е склонение 

• Сын_

• Карась
• Зверь
• Остров_

• Солнце

м.р. -   , с.р. – о, - е

Имена существительные распределили в 
две группы, учитывая тип склонения 



ПРОБЛЕМА!
!!

НОЧЬ
ХРАБРОС
ТЬ
ЛАДОНЬ

 К какому склонению относятся данные существительные?



В чём сходство?

конь
огонь
портфель
шампунь 

Чем 
отличаются?

ночь
храбрость
ладонь
полынь

НАБЛЮДАЙ И РАССУЖДАЙ!

Имена 
существительные ед.ч. 

с ь на конце

В первом – м.р.
Во втором – ж.р.

Образуйте от этих слов форму Р.п. 
(нет Кого? Чего?)

я
я
я
я и

и
и
и



3- е склонение 
имен существительных



Составь алгоритм!

1. Поставить имя существительное в Н.Ф.

2. Выделить окончание.

3. Определить род.

4. Если: 
1-Е 

СКЛ.

2-е 
скл

.
3-е 
скл.





Найди существительные 3-го 
склонения в каждой сточке и 

запиши.
1. Пчела, бабочка, дедушка, лошадь, 

билет.

2. Дыня, адрес, степь, стрела, сеялка.

3. Вокзал, рожь, травка, речка, дорога.

4. Юноша, пыль, багаж, берёза, судья.

5. Дядя, сестра, мышь, мышка, вагон.

Проверь!

Лошадь 

степь
рожь
пыль
мышь
ж.р. нулевое 
окончание



Запиши существительные в три 
столбика – по склонениям.

Ручка, слово, мебель, 
буква, солнце, лук, конь, 
морковь, рисунок, 
помощь, гостья, дедушка, 
ель, смелость.



Запиши словосочетания, определи 
падеж и  склонение существительных

Случай из жизни
остановился в тени
крошки на скатерти
добавил соль
ехал по степи
шёл по площади

ПРОВЕРЬ!!!
Р.п., 3 скл.

П.п., 3 скл.

П.п., 3 скл.

В.п., 3 скл.

Д.п., 3 скл.

Д.п., 3 скл.



УЧЕБНИК  СТР. 99 – 100



Выполни устно.



УЧЕБНИК  СТР. 202 


